



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 декабря 2013 года, № 242 (5896)

Среда

2014 — ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

БУРНЫМИ аплодисментами встретили участники торжественного собрания, посвященного 21-летию Конституции нашей страны, предложение главы государства объявить 2014 год Годом здорового ребенка. Оно вызвало воодушевление среди всех слов населения республики.

И это закономерно, ведь в нашем родном крае издревле всегда трепетно, с огромной любовью относились к детям, видя в них опору и надежду, гордость и величие государства, его будущее. Народная мудрость гласит, что страна, в которой растут здоровые дети, всегда будет процветающей. С момента обретения независимости эти добрые традиции и обычаи обогатились новым содержанием.



Фото: Х. Подроева.



В докладе Президента подчеркнуто, что фундамент, на котором базируются успехи, достигнутые нашей страной за 22 года независимого развития, — это физически здоровое и духовно зрелое, современное поколение, которому предстоит построить государство с великим будущим. Так что забота о детях, молодом поколении — это проявление нашей веры в завтрашний день.

Понятно, что рождение здорового ребенка, его даль-

нейшее гармоничное развитие и становление как личности зависит от многих факторов. Но среди них есть самые важные и решающие. Прежде всего здоровый ребенок появляется в здоровой в моральном отношении и сплоченной семье, которая является важнейшей ячейкой общества, обеспечивающая непрерывное продолжение жизни, оказывающая сильное влияние на судьбу, будущее детей. Такие замечательные человеческие каче-

ства, как уважение к старшим, любовь к младшим, доброта и человечность, милосердие и великодушие, любовь к Родине формируются именно в семейной атмосфере. Благодаря огромному вниманию, которое уделяется в нашей стране проблемам развития семьи, в годы независимости заметно улучшилось их материальное положение и качество жизни, укрепилось духовно-нравственное состояние. Семья

была и остается главной жизненной ценностью нашего народа. И в Год здорового ребенка забота об укреплении семьи, устойчивости и крепости семейных уз будет в центре внимания. Естественно, что рождение здорового ребенка зависит от здоровья самой матери. Поэтому так важно бережное отношение к женщине, ограждение ее от тяжелого физического труда, стремление убедить ее от различных невзгод.

Надежда. Опора. Будущее



СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Время требует активности

В СВОЕМ докладе на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, глава государства подвел итоги Года благополучия и процветания, дал объективную оценку достигнутым рубежам, на основе глубокого анализа определил приоритеты дальнейшего углубления демократических процессов и формирования гражданского общества. Сегодня доклад Президента страны всесторонне обсуждается во фракциях политических партий Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Полат Реймов, член фракции Движения предпринимателей и деловых людей Узбекистана — УзЛиДеП: — Доклад главы государства на собрании, посвященном 21-летию Основного закона страны, побудил нас еще

раз переосмыслить, проанализировать с критической точки зрения деятельность фракции УзЛиДеП в Законодательной палате и определить первоочередные задачи сегодняшнего и завтрашнего дня.



ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Новый этап в подготовке профессионалов

ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ дальнейшего стабильного, устойчивого развития экономики руководство республики уделяет большое внимание подготовке управленческих кадров экономического профиля. В частности, за последнее время правительством был утвержден ряд правовых документов, регулирующих вопросы дальнейшего развития образования и исследовательской деятельности в Банковско-финансовой академии Республики Узбекистан.

Можно сказать, что нынешний год открыл качественно новый этап деятельности Банковско-финансовой академии — современного высшего образовательного и научно-исследовательского учреждения в Центральной Азии, с небольшой, но содержательной историей и традициями ведущего вуза республики в разных сферах финансов, банковского и налогового дела, инве-

стиционной и страховой деятельности, базового государственно-высшего образовательного учреждения по подготовке, переподготовке и повышению квалификации управленческих кадров экономического профиля по программам магистратуры. Так, внедрение общепринятых образовательных стандартов открывает перед академией широкие возможности для получения

аккредитации образовательных программ на национальном и международном уровнях, способствует расширению международных связей для обмена студентами, тем самым расширяя масштабы международных образовательных и исследовательских проектов, позволяет уделять больше внимания качеству подготовки выпускаемых кадров и уровню их профессиональной компетенции. Самое главное, внедряемые нововведения в академии направлены на дальнейшее усиление прежде всего научно-исследовательского компонента деятельности преподавателей, молодых исследователей и магистрантов.



РЕЗОНАНС

Главы дипломатических миссий: достижения Узбекистана получили высокую оценку международной общественности

В УЗБЕКИСТАНЕ торжественно отметили 21-ю годовщину принятия Конституции страны.

С трибуны торжественного собрания, состоявшегося 6 декабря во Дворце международных форумов «Узбекистон», Президент Ислам Каримов отметил, что Конституция Республики Узбекистан является правовым гарантом построения в нашей стране демократического государства и гражданского общества, обеспечения прав и свобод граждан, развития Родины и повышения благосостояния народа.

Входящем 2013 году, объявленном по инициативе Главы государства Годом благополучия и процветания, была усовершенствована нормативно-правовая база, направленная на развитие гражданского общества, укрепление мира и спокойствия в стране, дальнейшее повышение благосостояния народа. Особое внимание было уделено дальнейшему повышению социальной активности женщин, охране материнства и детства.

Новый 2014 год Президент Ислам Каримов предложил объявить в нашей стране Годом здорового ребенка. Собранные поддержали данное предложение бурными аплодисментами.

Корреспонденты ИА «Жахон» услышали мнения руководителей дипломатического корпуса и международных организаций в связи со знаменательной датой в жизни государства.

Джордж Эдгар, Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в Республике Узбекистан:

— Объявление по инициативе Президента страны Ислама Каримова 2014 года Годом здорового ребенка, несомненно, послужит дальнейшему усилению работы по воспитанию физической и духовно развитого поколения. В этой связи хочу отметить созданные в стране широкие возможности для овладения молодежью современными знаниями, реализации своего потенциала, своих прав и интересов.

Основной закон является прочным правовым гарантом социального развития государства и

хорошей базой для дальнейшего процветания республики. Я искренне поздравляю народ Узбекистана с Днем Конституции. Желаю вашей стране и дальше уверенно двигаться вперед по выбранному пути.

Ануmula Гитеш Сарма, Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в Республике Узбекистан:

— Как отметил в своем выступлении Президент Ислам Каримов, за годы независимости Узбекистан добивается устойчивых показателей экономического роста, при этом неуклонно повышая уровень жизни населения. Он подчеркнул, что за сравнительно короткий исторический промежуток страна, которая ранее являлась практически сугубо аграрной, превратилась в индустриально развитое государство и крупного экспортера промышленных товаров.

Конституция Узбекистана является надежным гарантом суверенитета и независимости страны. Основной закон соответствует долгосрочным интересам узбекского народа и четко определяет приоритеты развития демократического правового государства. Построение демократии и развитие конституционной практики являются непрерывной работой, и республика делает гигантские шаги на этом пути.

Глава государства особо обратил внимание на важную роль женщин в жизни общества, подчеркнув, что развитие страны невозможно без непосредственного участия женщин во всех процессах социально-экономического развития.

Объявление 2014 года Годом здорового ребенка является ярким примером оказываемого руководством Узбекистана внимания вопросам укрепления здоровья молодежи. Учитывая огромный масштаб работы, направленной на воспитание гармонично развитого поколения и образование детей, нет сомнений, что будущее поколение узбекистанцев приведет страну к еще большему расцвету.



Об открытии тринадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Тринадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте завтра, 12 декабря 2013 года, в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться сегодня, 11 декабря 2013 года, с 9.00 до 18.00 часов в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Главы дипломатических миссий: достижения Узбекистана получили высокую оценку международной общественности

1 **Мохамад Асрухин, Чрезвычайный и Полномочный Посол Индонезии в Республике Узбекистан:** — Конституция Узбекистана является надежным гарантом правового государства, обеспечения мира и согласия в стране. Неукоснительное соблюдение норм и принципов Основного закона способствовало динамичному развитию независимого государства во всех сферах. Данный прогресс достигнут благодаря продуманной политике руководства страны с первых лет обретения независимости.

Халаф Мижбал Бузахир, Чрезвычайный и Полномочный Посол Кувейта в Республике Узбекистан: — Предложение Президента Ислама Каримова объявить 2014 год Годом здорового ребенка было встречено с большим энтузиазмом со стороны участников торжественного заседания. Я уверен, что мероприятия, которые будут проводиться в рамках этой программы, приведут к новым достижениям и успехам. Они, несомненно, оставят свой достойный след в летописи развития Узбекистана.

Пользуясь случаем, хочу поздравить руководство и всех жителей

страны с праздником и пожелать им новых успехов и достижений.

Игорь Апокин, Чрезвычайный и Полномочный Посол Латвийской Республики в Республике Узбекистан: — Историческая роль Конституции Узбекистана прежде всего в том, что она заложила правовую основу национальной государственности. Она закрепила принцип верховенства закона, его равенство для всех граждан, а также приоритет прав и свобод человека над государственными интересами. В ней провозглашены принципы социальной справедливости, что является основополагающим условием демократического государства.

Осуществляемые в Узбекистане реформы направлены прежде всего на улучшение уровня жизни населения, повышение его благосостояния. В уходящем году в рамках реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания» мы наблюдали за широкомасштабным развитием городов и сел страны, проектами инфраструктуры, улучшением уровня и качества жизни узбекистанцев.

Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского

общества в стране, выдвинутая Президентом Исламом Каримовым, является одним из важнейших этапов независимого развития современного Узбекистана и охватывает практически все важнейшие сферы жизни. Полное и последовательное претворение в жизнь обозначенных в ней приоритетных направлений, несомненно, даст свои положительные результаты.

Народ Узбекистана встретил 21-летие принятия Конституции с духовным и эмоциональным подъемом, чувством гордости за те результаты и выдающиеся успехи, которых страна достигла во многих сферах жизни общества, отдельно взятой семьи и каждого гражданина. Пусть и в будущем будут успешно реализованы все инициативы и начинания!

Павел Иван, Чрезвычайный и Полномочный Посол Словацкой Республики в Республике Узбекистан:

— Я, как вновь назначенный посол Словакии, впервые участвую в таком торжественном мероприятии. Отрадно, что в своем выступлении глава государства подробно остановился на достижениях страны и динамичном развитии общества в 2013 году, а также объявил следующий 2014 год Годом здорового ребенка. Ведь дети и

молодежь — это наше будущее, и прекрасно, что и в вашей стране осуществляется целенаправленная работа по всесторонней поддержке подрастающего поколения, его здоровья и образования.

Основной закон страны является важным гарантом процесса реализации общественно-политических и правовых реформ и залогом прогресса и процветания.

Чжан Сяо, Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в Республике Узбекистан:

— Со времени принятия Основного закона в 1992 году Узбекистан непрерывно прогрессирует в развитии, всесторонне стремится отвечать требованиям современности, эффективно защищая права граждан, всесторонне стимулирует политическое, экономическое и социально-демократическое развитие в соответствии с традициями и национальными особенностями.

С первого дня независимости страны и ее руководством в лице Президента Ислама Каримова были приняты дальновидные решения по формированию

демократического государства. Для достижения этой цели осуществляются широкомасштабные реформы во всех сферах жизни государства и общества. Успехи страны за 22 года независимости были достигнуты благодаря строгому соблюдению норм и положений Конституции. Они получили широкое признание и высокую оценку международной общественности.

Фумихико Като, Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Республике Узбекистан:

— За истекший период развития под руководством Президента Ислама Каримова Узбекистан достиг больших успехов. Республики, придерживаясь конституционных принципов, успешно продолжает строительство демократического государства на основе сохранения мира и стабильности. Такой подход будет способствовать дальнейшему процветанию страны.

В Узбекистане более половины населения составляют молодые люди. В этой связи объявление Президентом страны наступающего 2014 года Годом здорового ребенка имеет глубокий смысл и символичность.

ИА «Жахон».

Время требует активности

1 Безусловно, необходимо повысить роль партии в общественно-политической жизни страны, активизировать деятельность не только депутатов, членов фракции, но и всех депутатских групп в местных Кенгашах народных депутатов. Необходимо вести работу, чтобы партийные организации работали в тесном сотрудничестве с депутатами на местах. Имеют значение также работы по содействию решению насущных, актуальных проблем электората и населения в целом, проявление большей инициативы по разработке и принятию законодательных актов, программ, направленных на реализацию общественного контроля

над деятельностью органов исполнительной власти, недопущение создания искусственных барьеров и препон для осуществления предпринимательскими и фермерскими своей деятельности. Назрела необходимость принятия специальных законов для укрепления правовых норм и создания единой системы по общему контролю над деятельностью органов государственной власти. И здесь крайне важна роль лидеров политических партий. Именно они должны расширить арсенал политической борьбы, методов, используемых для достижения своих целей в рамках закона.

Записала
Фирюза КУБАРЕВА.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Фермерское движение набирает обороты

В КАШКАДАРЬЕ состоялся республиканский показательный учебный семинар, посвященный запланированным на 2014 год мерам по совершенствованию сельского хозяйства.

В мероприятии приняли участие представители областного управления сельского и водного хозяйства, областного совета фермеров, областного объединения «Пилла», ОАО «Автотехизмат», областного отделения АПК «Узшхолокхуаликмашлизинг» и других организаций партнеров, специалистов сферы из Сурхандарьинской и Бухарской областей.

— В настоящее время в области действуют более восьми тысяч фермерских хозяйств, — говорит заместитель хокима области Акрам Орипов. — Согласно Указу Президента Ислама Каримова от 22 октября 2012 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане» в 2013 году в многопрофильные преобразованы 1 тысяча 839 фермерских хозяйств. Ими на 315 гектарах заложены интенсивные, на 723 гектарах — местные сады, на 444 гектарах — виноградники. На девяти гектарах налажено выра-

шивание саженцев, на 466 гектарах — овощей и картофеля. Особое внимание уделяется развитию животноводства, птицеводства, рыбоводства. В результате принятых мер создано 8 тысяч 363 новых рабочих мест.

Участники семинара ознакомились с работой, проведенной областным управлением сельского и водного хозяйства, деятельностью биофабрики областного центра защиты растений.

Большое впечатление у участников вызвали созданные условия и удобства, а также проводимая работа в многопрофильном фермерском хозяйстве «Истиклол» Гузарского района, на рыбоводческом предприятии «Соф хавзалар» Нишанского района и в обществе с ограниченной ответственностью «Карши таъмирлаш заводи».

На семинаре выступил хоким Кашкадарьинской области З. Убаров.

У. БАТОВ,
корр. УзА.

Надежда. Опора. Будущее

1 Это главная задача для всего общества и всех его членов. Каждый из нас должен глубоко осознавать смысл этих слов и на деле доказывать свою приверженность им.

За прошедшие годы на основе программы «Здоровая мать — здоровый ребенок» последовательно осуществлялись меры по охране материнства и детства, повышения в семье медицинской культуры, укрепления генофонда нации. Создана национальная модель оказания медицинских услуг на уровне мировых стандартов. Организована сеть качественно новых, отвечающих самым современным требованиям медицинских учреждений. Например, в регионах функционируют многопрофильные больницы для детей и взрослых, возведены новые родильные комплексы, укреплены база первичного звена здравоохранения — сельских врачебных пунктов.

По сути программа «Здоровая мать — здоровый ребенок» превратилась в общенациональное движение, она позволила создать

благоприятные условия для рождения и воспитания здорового поколения, достигнув долгосрочных целей — повышения продолжительности и качества жизни населения, улучшения его генофонда.

На наше нынешнее стремительное время, сама жизнь ставит все новые, очень важные и актуальные задачи в деле формирования здорового поколения. И в Год здорового ребенка защита материнства и детства, усиление здоровой атмосферы в семье, укрепление ее экономических и духовно-нравственных основ будут подняты на еще более высокий уровень.

Это в первую очередь относится к вопросам укрепления материально-технической базы сферы здравоохранения, оснащения ее современным оборудованием, обеспечением квалифицированными кадрами медицинских учреждений, будь то скрининговые и перинатальные центры, женские медицинские консультации, родильные комплексы, сельские врачебные пункты.

Воспитание здорового ребенка немаловажно без занятий физкультурой и спортом. В докладе Президента подчеркнута необходимость усиления роли и значения спорта в жизни подрастающего поколения, принятия эффективных мер по вовлечению девочек к занятиям по физической культуре и спорту, широкой пропаганды здорового образа жизни.

Когда мы говорим о здоровом ребенке, то подразумеваем не только физическое здоровье, но и духовное, морально-нравственное развитие. А это уже задачи образования. В этой связи в Год здорового ребенка сеть дошкольных образовательных учреждений будет расширена, они будут оснащены современным оборудованием, укомплектованы высококвалифицированными педагогами и специалистами. Глава государства поставил перед ними задачу повысить уровень подготовки детей к школе.

Улучшить качество начального образования в школах, внедрить современные образовательные стандарты, учебные программы, учебники и методические пособия, повсеместно использовать передовые педагогические и инновационные технологии —



Фото X. Пайдарова.

такие задачи предстоит решить в Год здорового ребенка в общеобразовательных школах, ведь учеба в начальных классах является одним из самых важных периодов в физическом и психологическом развитии детей.

В докладе Президента подчеркнуто, что в воспитании здорового поколения большая роль отводится махалле, которая может оказать помощь подрастающему поколению, особенно девочкам, в овладении современными знаниями и профессиональными навыками, становлении их как личностей, наделенными высокими нравственными качествами. Также активисты махалли, которые имеют большой жизненный опыт, должны сказать свое веское слово в решении таких важных

вопросов, как оказание моральной и материальной поддержки малообеспеченным семьям, развитие предпринимательства, предотвращение ранних браков.

...В дальнейшем процветании нашего государства решающее значение будет принадлежать физически и духовно здоровой молодежи, никому и ни в чем не уступающей, готовой взять на себя ответственность за судьбу Родины и ее будущее. И объявление наступающего 2014 года Годом здорового ребенка является ярким подтверждением выполнения тех великих целей и задач, которые стоят перед страной, обществом и каждым из нас.

Ильдар МУДАРИСОВ,
наш корр.

Новый этап в подготовке профессионалов

1 При этом исследование, имеющее прежде всего прикладной характер, впредь будут осуществляться непосредственно в контакте с банковско-финансовыми учреждениями и компаниями реального сектора экономики.

На сегодняшний день образовательный процесс в академии осуществляется на основе учебных планов и программ, разработанных в соответствии с государственным и образовательными стандартами с учетом приоритетных задач модернизации страны и либерализации экономики, передовых международных образовательных стандартов и требований и утвержденных Министерством высшего и среднего специального образования республики. При разработке и утверждении учебных планов и учебных программ магистратуры академии учитывались особенности целевой подготовки руководящих кадров.

В образовательном процессе широко используются современные педагогические технологии и ИКТ. В частности, в академии функционирует электронный читальный зал, используемый для доступа к полнотекстовым базам данных, поиска информации, работы с электронными каталогами зарубежных научных периодических электронных изданий.

Модернизация учебно-презентационного оборудования и полное оснащение ими аудиторий позволили сделать процесс преподавания более наглядным и эффективным, визуальное демонстрировать материалы в аудиториях с большим числом слушателей. Кроме того, открылась возможность производить учебные работы в режиме реального времени, соединить учебные аудитории с ресурсами библиотеки, а также демонстрировать тематические видео- и фотоматериалы, что позволило создать еще более

благоприятные условия для научной и творческой работы магистрантов, оптимизировать процесс поиска, систематизации и анализа данных, необходимых для написания магистерской диссертации.

Для решения поставленных задач академия располагает высокопрофессиональным научным потенциалом преподавателей и научных сотрудников, среди которых достаточно высоко число преподавателей, имеющих ученую степень кандидата и доктора наук. Также следует отметить, что за последний учебный год состав преподавателей и научных сотрудников академии обновлен молодыми специалистами, которые имеют научные и академические степени ведущих университетов США, Великобритании, Германии, Франции, Японии, Бельгии и Республики Корея.

В связи с привлечением преподавателей, окончивших докторантуру в ведущих учеб-

ных заведениях Европейского Союза, укрепляется потенциал академии в сфере внедрения международных стандартов научных публикаций. В частности, в академии проводятся мастер-классы с участием специалистов с зарубежным опытом для преподавательского состава, исследователей, а также для магистрантов академии. Мастер-классы обучают навыкам подготовки и написания научных статей и тезисов согласно требованиям научных журналов международного класса. Это особенно важно для реформ в области научной деятельности в высших учебных заведениях нашей республики, проводимых в настоящее время.

Еще одним обязательным фактором качества преподавательских кадров является владение иностранным, особенно английским языком, на котором общается мировое бизнес-сообщество. В академии изучение английского

языка является одним из приоритетов образовательного процесса. Кроме аудиторных занятий, магистранты академии изучают английский язык и во внеаудиторное время, что является инновационной формой целенаправленной и содержательной организации внеаудиторного времени магистрантов. Интерактивные занятия проводятся с приглашением ведущих специалистов и носителей языка, в том числе по линии Британского совета. Данная форма основывается на методе «погружения в язык» и дает ускоренные результаты по выработке разговорной практики, развитию словарного запаса, и самое главное, создает языковую среду и снимает барьер свободного общения.

Необходимо отметить, что в рамках международного сотрудничества в Банковско-финансовую академию постоянно привлекаются зарубежные эксперты и профессора, которые проводят краткосрочные семинары и читают лекции профессорско-преподавательскому составу, исследователям и магистрантам академии о банковской, финансовой и налоговой системе развитых стран Европы и Азии. Только за 2012/2013 учебный год в академии организовано более десяти

конференций, семинаров и мастер-классов с привлечением экспертов Мирового банка, МФК, АБР, а также с участием ведущих профессоров и специалистов из Великобритании, Японии, России, Люксембурга, Германии и Республики Корея.

Качественно новым элементом в научно-исследовательской деятельности академии является создание дискуссионных клубов, которые призваны стать своего рода трибуной апробации новых подходов в исследованиях банковской, финансовой и налоговой систем и в сфере инвестиций. Главными задачами подобного рода дискуссионных клубов станут углубленное изучение существующих научных концепций в соответствующей области, систематизация передового зарубежного опыта, обобщение актуальных проблем развития различных секторов и сфер национальной экономики и апробация новых законов и нормативно-правовых актов в соответствующей сфере экономики Узбекистана.

Первый проректор академии профессор японского Университета Кейо Шигео Кашиваги, посетивший академию в период с 18 по 23 ноября сего года и принимавший участие в публичной защите магистерских диссертаций

выпускников академии, участвовавших в летнем семинаре в Токио в июле — августе нынешнего года, положительно оценил изменения, произошедшие в образовательном процессе и научно-исследовательской деятельности академии. Он отметил, что у магистрантов появилась возможность получить передовые теоретические знания и усилить научно-исследовательскую деятельность, что, несомненно, положительно скажется на качестве кадров, выпускаемых академией.

Разделяя мнение международного эксперта, мы надеемся, что вскоре Банковско-финансовая академия получит и международное признание как ведущее высшее образовательное учреждение экономического профиля, в котором будущие управленческие кадры банковской, финансовой и налоговой систем нашей страны имеют возможность получения передовых знаний и развития профессиональных навыков, которые они будут эффективно применять на благо любимой Родины.

Динара ТАКТАШЕВА,
заведующая кафедрой
Банковско-финансовой
академии Республики
Узбекистан.

МЕРОПРИЯТИЯ

Как ввозить автомобиль: тарифы и льготы

ПО КАКИМ тарифам сегодня ввозятся в нашу страну автотранспортные средства субъектами предпринимательства, а также какие льготы и преференции имеются в этой сфере и для кого? Эти и другие вопросы были подняты на пресс-конференции, организованной Государственным налоговым комитетом Узбекистана совместно с Республиканским дорожным фондом.

В ходе мероприятия специалисты отметили, что вопросы по ввозу автотранспортных средств на территорию Узбекистана регулируются рядом нормативных документов. Среди них и Положение о порядке таможенного оформления и реги-

страции в территориальных подразделениях Государственной службы безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Республики Узбекистан транспортных средств, ввозимых на территорию Республики Узбекистан.

Согласно этому положению ввоз транспортных средств в страну разрешается физическим и юридическим лицам. При этом временно ввозить автомобили для удовлетворения личных потребностей могут иностранные граждане и лица без гражданства, не имеющие постоянного места жительства на территории нашей страны.

Также отмечалось, что транспортные средства, ввозимые на территорию Узбекистана, подлежат таможенному оформлению. Согласно статье 320 Налогового кодекса в Республиканский дорожный фонд уплачивается

сбор за приобретение и (или) временный ввоз транспорта, а также сбор за въезд на территорию и транзит по территории республики автомобилем иностранных государств. Размер сборов установлен постановлением Президента от 25 декабря 2012 года «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2013 год». Сбор за приобретение и (или) временный ввоз машин, уплачиваемый владельцами (пользователями) автотранспортных средств при их регистрации в органах МВД Узбекистана, уплачивается в процентном соотношении от минимального размера заработной платы за каждую лошадиную силу в зависимости от срока эксплуатации.

Установленные размеры сборов варьируются в следующем порядке: 10 процентов от минимального размера заработной платы при сроке эксплуатации до трех лет, семь процентов —

если срок эксплуатации составляет от трех до семи лет включительно и пять процентов — если срок эксплуатации свыше семи лет.

Следует отметить, что согласно статье 324 Налогового кодекса от уплаты сбора за приобретение и (или) временный ввоз на территорию Республики Узбекистан автотранспортных средств освобождаются инвалиды всех групп, приобретающие легковой автомобиль, приспособленный для ручного управления заводом-изготовителем, и (или) мотоциклу, а также граждане, приобретающие в специализированной торговой сети новый автомобиль, произведенный в Узбекистане, Российской Федерации и Украине. Не платят налог также граждане, получающие на основании договора дарения или наследования от близких родственников автомобили и мотоциклы.

Анвар ТУРАЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О КОНКУРСНЫХ ТОРГАХ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ СВЯЗИ, ИНФОРМАТИЗАЦИИ И ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

в рамках исполнения государственного заказа на реализацию проектов по внедрению и развитию информационно-коммуникационных технологий объявляет конкурсные торги на разработку проектной документации по созданию информационных систем и баз данных системы «Электронное правительство».

Источник финансирования — средства Фонда развития информационно-коммуникационных технологий.

Полный список заданий, выставляемых на конкурсные торги, а также формы заявок на участие в конкурсе и получение конкурсной документации приведены на официальном сайте Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан

www.ccitt.uz

На правах рекламы

Вниманию организаций и предприятий! **Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области**

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
Лот № 14. Капитальный ремонт здания клуба и дворца культуры в Хорезмской области				
1.	Лот № 14/1. Капитальный ремонт здания клуба в ССГ «Ижтимоат» Шаватского района Хорезмской области	291 164,166	349 396,999	30
2.	Лот № 14/2. Капитальный ремонт дворца культуры в селе Саят Хивинского района Хорезмской области	403 772,514	484 527,017	30
3.	Лот № 14/3. Капитальный ремонт здания клуба в ССГ «Куланкарабог» Багатского района Хорезмской области	451 180,075	541 416,089	30

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразми, 23. Реализация проекта осуществляется за счет средств местного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 30 ноября по 6 декабря 2013 года

1. Зарегистрировано:
1. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 19 ноября 2013 года № 105 «О внесении изменений и дополнения в Перечень главных, специализированных, межрайонных и районных (городских) научно-исследовательских экспертных комиссий, утвержденный постановлением Кабинета Министров

Республики Узбекистан от 2 сентября 2010 года № 193».
Зарегистрирован 02.12.2013 г., регистрационный № 2531 (вступает в силу с 01.01.2014 г.).
2. Приказ министра обороны Республики Узбекистан от 16 ноября 2013 года № 890 «О внесении изменений и дополнения в приказ «Об утверждении Положения о

закрытых военных городках Министерства обороны Республики Узбекистан».
Зарегистрирован 03.12.2013 г., регистрационный № 1869-1 (вступает в силу с 09.12.2013 г.).
3. Приказ министра внутренних дел Республики Узбекистан от 21 ноября 2013 года № 136 «Об утверждении Положения о порядке проведения

пожарно-профилактического обследования объектов, принадлежащих субъектам предпринимательства».
Зарегистрирован 03.12.2013 г., регистрационный № 2532 (вступает в силу с 09.12.2013 г.).
4. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 23 ноября 2013 года № 22/3 «О внесении изменений в Порядок ведения уполномоченными банками счетов в иностранной валюте».
Зарегистрировано 03.12.2013 г., регистрационный № 511-7 (вступает в силу с 09.12.2013 г.).

(Продолжение следует.)

ООО «REALTOR GARANT BUSINESS»

приглашает на открытые аукционные торги на повышение

1. Отделом судебных исполнителей Зангиатинского района согласно исполнительному листу № 15109/24 на торги выставляется автозаправка, расположенная по адресу: Ташкентская обл., Зангиатинский р-н, ССГ «Хасанбай».
Стартовая цена — 253 814 736 сумов.

2. Отделом судебных исполнителей Учтепинского района согласно исполнительному листу № 1-4382/13 от 2 сентября 2013 года на торги выставляется нежилое помещение, расположенное по адресу: Ташкентская обл., Уртачирчикский р-н, ССГ «Кумавул», махалла «Намуна».
Стартовая цена — 192 000 000 сумов.

3. Отделом судебных исполнителей Учтепинского района согласно исполнительному листу от 8 августа 2013 года на торги выставляется квартира, расположенная по адресу: г. Ташкент, Учтепинский р-н, 22-й квартал, дом 5, кв. 65.
Стартовая цена — 102 665 000 сумов.

Аукцион состоится в 11.00 13 января 2014 года. Для участия в аукционных торгах заявки, договор о задатке для оплаты 10% залога от стартовой стоимости принимаются в будние дни с 10.00 до 16.00 по адресу: г. Ташкент, Юнусбадский р-н, 17-й квартал, дом 3, кв. 1. Телефон (8-371) 212-89-55.

Прием заявок прекращается за один день до проведения аукциона.
Адрес банка: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский филиал ОАКБ «ASIA ALLIANCE BANK», р/с 20208000204936050001, МФО 01103, ИНН 207125885.
Лицензия: RR-0052.

«KO'SHMAS MULK SAVDO XIZMATI» МЧЖ

очищ танлов савдоларига таклиф этади.

Очистка танлов савдосига ТИФ «Миллийбанк» томонидан ТИФ «Миллийбанк» бошқарувининг 2012 йил 2 ноябрдаги 62-сонли йиғилиш баённомасига асосан хатланган, Наманган вилояти, Янгйқурон тумани, «Наврўзобод» ҚФЙ, «Бирлик» МФЙда жойлашган, сойиқ «Янгйқурон мева ва узумни қайта ишлаш заводи» АЖга тегишли, умумий майдони 1,48 гектардан иборат бино-иншоотлар ва сизим жиҳозларидан иборат мулклар мулкый мажмуа сифатида қўйилмоқда.

Бошланғич баҳоси — 619 902 527 сум.

Танлов таклифларини қабул қилишининг охири муддати — 2014 йил 10 январь куни соат 18.00. Танлов таклифлари такдим этилган конвертларни очиб ва танлов савдосини ўтказиш 2014 йил 13 январь куни соат 15.00 да «Ko'shmas mulk savdo xizmati» МЧЖ мажлислар залида амалга оширилади (таклифлар келиб тушмаган тақдирда, савдолар 2014 йил 20, 27 январь 3, 10 февраль кунлари соат 15.00 да такроран ўтказилади, такрорий савдоларга таклифлар қабул қилиш муддати: 20 январьдаги савдо учун — 17 январь, 27 январьдаги савдо учун — 24 январь, 3 февралдаги савдо учун — 31 январь, 10 февралдаги савдо учун — 7 февраль кунлари соат 18.00).

Очистка танлов савдоларида иштирок этиш истагидаги талабгорлар ўрнатилган тартибда тўлдирилган бюртманомаларни «Ko'shmas mulk savdo xizmati» МЧЖга такдим қиладилар ва закатал тўрисидаги келишувга асосан, мулк бошланғич баҳосининг 15 фоизидан кам бўлмаган миқдордаги закатал пулини ОАИТБ «Ипак йўли» банки «Сағбон» филиалидаги куйидаги ҳисоб рақамига тўлашлари шарт: 20208000904920609114, МФО: 01036, СТИР: 207122519.

Ташкент шаҳри, Олмазор тумани, 1-Коракмиш кўчаси, 1-«А» уйи.
Телефон: (8-371) 228-79-52. www.1kms.uz

Лицензия: RR-0001.

www.canon.uz

Canon

СЕМЕЙСТВО ЛАЗЕРНЫХ УСТРОЙСТВ i-SENSYS

монохромные принтеры LBP6020B

МФУ MF3010

МФУ MF4410

МФУ серий 47xx и 48xx

факсы L150/L170

цветные принтеры LBP5050

Товар сертифицирован

ООО «INFO SEMANTIK» — официальный дистрибьютор в Узбекистане

г. Ташкент, ул. Кичик халка йули, 165, 2-й этаж. Ориентир — вдоль бывшего Софийского проспекта. Web: www.infosemantik.uz
E-mail: info@infosemantik.uz, infosemantik@inbox.ru
Тел.: (+998 71) 228-04-04, 228-15-05, 228-15-04, 248-35-50.
Филиал: (+998 71) 248-88-77, 248-48-19.

POS-СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИЯ

Micros

Официальный партнер в Узбекистане

Сканеры штрих-кодов

Чековые принтеры

Рабочее место кассира

Моноблоки

Дисплеи

Весы

ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ:

- торговые точки (магазины/супермаркеты);
- бутики, непродовольственная розница;
- рестораны, кафе, бары;
- фитнес-клубы, бильярдные, боулинг и т. д.

Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы. Программное обеспечение: Atol, Microinvest, Айтида. Автоматизация «под ключ».

- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ), тел.: (+998 71) 200 3434 (доп. 850, 858), факс 281 4365

www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

КОНФЕРЕНЦИИ

Сохранить и приумножить

РОЛИ архивов в сохранении исторического, духовного и культурного наследия для будущих поколений была посвящена научно-практическая конференция, прошедшая в Центральном государственном архиве кинофотофонодокументов Республики Узбекистан.

В мероприятии, посвященном 21-й годовщине Конституции, приняли участие представители государственных и общественных организаций, ученые, архивисты, артисты и журналисты.

На конференции отмечалось, что с обретением независимости архивам Узбекистана уделяется большое внимание — укрепляется их материально-техническая база, внедряются в сферу современные информационно-коммуникационные технологии, строятся дополнительные архивохранилища. В целях совершенствования архивного дела принят ряд законодательных документов, в их числе постановление Кабинета Министров «О совершенствовании архивного дела в Республике Узбекистан» от 5 апреля 2012 года, способствующее развитию работы в этом направлении.

Среди действующих в стране государственных архивов особое место занимает Центральный государственный архив кинофотофонодокументов Республики Узбекистан. Здесь собрана богатая коллекция уникальных документов, в которых отражена история нашего

народа. Самые ранние датируются серединой XVIII века. Сегодня архив аккумулирует сведения, раскрывающие суть и значение масштабной созидательной работы, проводимой во всех сферах жизни в годы независимости.

Специалисты и ученые проводят консервационно-профилактическую и реставрационную обработку кинофотофонодокументов, хранящихся в архиве. Внедрена система электронного документооборота. С целью популяризации важных источников информации здесь организуются передвижные выставки, проводятся экскурсии, позволяющие молодому поколению глубже изучить родную историю, воспитать его в духе уважения к национальным ценностям.

На конференции рассматривались вопросы правовой основы развития архивного дела, говорилось о роли этих учреждений в изучении истории, духовно-просветительском воспитании молодежи, совершенствовании использования современных информационно-коммуникационных технологий.

Арина ЯКУПОВА.

АКЦИИ

В выходной пойдём в музей

ЦИКЛ мероприятий, посвященных нашей богатой истории и бесценной сокровищнице культуры — музеям, прошел во всех регионах страны, включая столицу. Его организаторами выступили министерства по делам культуры и спорта, высшего и среднего специального, народного образования, а также Академия художеств и Союз писателей Узбекистана.

Главной задачей месячника стало привлечение молодежи к истории, регулярным походам в музеи, изучению быта и традиций нашего народа. В результате молодое поколение не только посетило храмы истории, но и приняло активное участие в конференциях, семинарах, таких, как «Музей — центр культуры и просветительства», «Роль музеев в воспитании молодежи», «Достижения отечественной археологии и музееведения», и других. По всей республике таких встреч с участием ученых, историков, литературоведов, сотрудников музея прошло более 70. Кроме

того, для учащейся молодежи состоялись викторины и конкурсы на знание истории родного края.

Примечательно, что юноши и девушки смогли прикоснуться к истокам старины, но и глубже ознакомиться с традициями и обычаями нашего края. К примеру, в стенах музеев прошли мастер-классы народных умельцев, которые раскрыли ребятам секреты

мастерства, бережно передающиеся из поколения в поколение. Также с молодежью встретились известные поэты, писатели и художники, патристические произведения которых воспитывают в подрастающем поколении

любовь к Родине, уважение к своему богатому наследию. По итогам ноября музеи страны посетили около 30 тысяч учащихся общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей,



Фото Ш. Шарипова.

Реклама и объявления

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 238-49-25. E-mail: reklama@ns.uz

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

на выполнение строительного контракта по объекту «Реконструкция Багатского РМО в райцентре Багатского района Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:

— 2 358 901,480 тыс. сум. без НДС;

— 2 830 681,775 тыс. сум. с НДС.

Срок завершения строительства — 270 календарных дней.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется Инжиниринговой компанией «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

2024A/1142

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

на выполнение строительного контракта по объекту «Реконструкция профессионального колледжа олимпийского резерва в г. Ургенче Хорезмской области» (капитальный ремонт учебного блока с пристройкой дополнительных объектов)

Стартовая стоимость заказчика:

— 5 003 012,500 тыс. сум. без НДС;

— 6 003 615,0 тыс. сум. с НДС.

Срок завершения строительства — 320 календарных дней.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется Инжиниринговой компанией «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

2025A/1148

Коллектив

ОАО «УЗБЕКСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»

сердечно поздравляет всех соотечественников с праздником —

21-й годовщиной Конституции Республики Узбекистан!

Искренне желаем всем мира и добра, здоровья и счастья, благополучия в семье и больших успехов в труде на благо Родины!

1094R/210

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 815. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. МУДАРИСОВ
Джурный редактор Д. ЧИРКОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.50 Подписано в 21.50